Zápočtový test z KMT/MCH2K
Maximální počet bodů: 20
1. příklad – 4 konceptuální otázky po 0,5 bodu se 4 možnostmi odpovědí týkající se inerciálních a neinerciálních soustav (2 body)  
2. příklad – Výpočet na rotující neinerciální soustavy na bázi 1. cvičení resp. odpovídajícího domácího úkolu 

(2 body)
3. příklad – Nalezení těžiště soustavy tvořené několika částmi (bude procvičeno na soustředění, rovněž součást 2. cvičení a 2. domácího úkolu, např. úloha A1)  (2 body)  

4. příklad – Určení těžiště obrazce a/nebo rotačního tělesa pomocí integrálu, bude procvičeno na soustředění, rovněž součást 2. cvičení a 2. domácího úkolu – typově úloha A2)  (3 body)

5. příklad – Statika tuhého tělesa, výpočet pomocí silové a momentové podmínky, případně věty o třech silách. Typově 2. cvičení a DU např. A3 a A4 popř. úlohy ze soustředění. (2 body)
6. příklad – výpočet momentu setrvačnosti tělesa nebo soustavy hmotných bodů, typově příklady  z 2. cvičení a DU (úlohy B3, B4, B5 a B8) (2 body) 

7. příklad – výpočet na dynamiku otáčivého pohybu (typově příklady B1, B2, B6, B7, B9 a B10  z 2. cvičení a DU)  (2 body)
8. příklad – Gravitační pole, typově příklady ze sekce A 1. cvičení a příslušný DU   (3 body)

9. příklad – 4 konceptuální otázky po 0,5 bodu se 4 možnostmi odpovědí týkající se gravitačního pole a statiky resp. dynamiky otáčivého pohybu (teoretické otázky dle 1. a 2. přednášky) (2 body)

Vzorové zadání
1) 
· Která z následujících sil nemůže z principu konat práci? 
a) Coriolisova    b) setrvačná odstředivá  c) Eulerova  d) gravitační
· Která z následujících sil je silou zdánlivou?  
a) dostředivá   b) setrvačná odstředivá   c) odstředivá   d) třecí 

· Střelec vypálí v supervlaku jedoucím stálou rychlostí 300 m/s na cíl vzdálený 30 m z pistole mající úsťovou rychlost také 300 m/s. Za jak dlouho po výstřelu cíl zasáhne?   
a) nikdy   b) 0,05 s     c) 0,1 s  d) 0,2 s 

· Která síla nepůsobí na těleso pohybující se na točně točící se stálou úhlovou rychlostí? 
a) setrvačná odstředivá   b) dostředivá   c) Coriolisova   d) Eulerova

2) Vypočítejte, v jaké výšce nad rovníkem se pohybuje geostacionární družice (tj. družice, která se pohybuje stále nad stejným místem Země).

3) Najděte souřadnice těžiště soustavy šesti hmotných bodů hmotnostech 1 kg, 2 kg, 3 kg, 4 kg, 5 kg a 6 kg nacházejících se ve vrcholech šestiúhelníku o straně délky 10 cm. Střed soustavy souřadné je ve středu šestiúhelníka a hmotný bod s nejmenší hmotností se nachází na kladné poloose osy x. Hmotnost pak postupně narůstá po směru hodinových ručiček.    

4) Určete y-ovou souřadnici těžiště  homogenní desky ohraničené funkcemi x = 0, y = 0, x = 3 a y = x2. Dále určete objem rotačního tělesa vzniklého rotací této desky kolem osy x a ověřte, že je splněna Guldenova-Pappova věta.
5) Určete velikost síly, kterou je namáháno lanko uchycené v bodě A a velikost a směr síly, kterou působí v bodě A schod na homogenní kouli o hmotnosti m a poloměru R dle obrázku, víte-li, že úhel ABS je roven 
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6) Vypočítejte moment setrvačnosti dutého válce o výšce v,  vnitřním poloměru R1 a vnějším poloměru R2 vzhledem k jeho ose symetrie. Hmotnost válce je m  
7) Plný válec o poloměru r = 0,3 m a hmotnosti 
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 je otáčivý kolem vodorovné osy jdoucí jeho středem. Na povrchu válce je navinut provaz, který nese na svém konci závaží o hmotnosti 
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.  Válec se otáčí bez tření.

a) Jak velká síla napíná provaz při roztáčení válce?

b) Jak hluboko klesne závaží v prvých pěti sekundách po vypuštění?
8) Najděte intenzitu a potenciál gravitačního pole ve středu šestiúhelníku o straně délky 10 cm, v jehož vrcholech jsou po řadě hmotné body o hmotnostech 1 kg, 2 kg, 3 kg, 4 kg, 5 kg a 6 kg. 

9) 

· Součet kinetické a potenciální gravitační energie se při oběhu Země kolem Slunce

a) zmenšuje   b) zvyšuje   c) nemění a celková hodnota je nulová d) nemění a celková hodnota je nenulová

· Která z následujících planet má nejdelší dobu oběhu kolem Slunce? a) Mars   b) Merkur  c) Země  d) Venuše 

· Po jaké křivce se pohybuje těleso vystřelené rychlostí větší než je 1. kosmická a menší než 2. kosmická? 
a) parabola  b) hyperbola c) elipsa  d) kružnice

· Výsledný moment několika sil vůči danému bodu stanovíme při znalosti dílčích momentů jako

a) skalární součin dílčích momentů    b) vektorový součet dílčích momentů  

c) skalární součet dílčích momentů      d) smíšený součin dílčích momentů
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